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Wg rozdzielnika
Dotyezy: postgpowania o udzielenie zaméwienia publicznego na ,,Usluge autobusowego przewozu oséb”

znak: MWZ7-26-41-2017.

Dziatajgc na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo zaméwier publicznych
(Dz. U. 22015 1., poz. 2164 ze zm.), Zamawiajacy przekazuje treéC zapytaf wraz z udzielonymi odpowiedziami.

I waiosek Wykonawcy
Ponizej przesylamy pytania do siwz Przetargu nieograniczonego MWZ7-26-41-2017

W zalgezniku nr 3 "warunki techniczne pojazdéw" zamawiajacy wymaga:

1. w pkt 3.8.6 funkcji przykleku

Pytanie: Czy zamawiajacy odstapi od tego warunku? Obnizane pojazdu o kolejne max 8 cm wystepuje w pojazdach
typowo migjskich, za$ zamawiajgey oczekuje pojazdéw niskopodtogowych o duzej liczbie miejsc stedzgcych, ktore
generalnie ze wzgleddw na inne przeznaczenie nie posiadajg tej funkcji. Zatem warunki te (przykiek i duza ilodé
miejsc siedzacych) sig wzajemnie wykluczajg.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy oczekuje, aby pojazdy wykorzystywane do realizacji przedmiotu zaméwienia posiadafy funkeje
tzw. przykleku.

2. w pkt 3.8.9 miejsca na wozek w przedniej czesdei pojazdu.

Pytanie: Czy zamawiajgoy dopusci miejsce na wozek w srodkowej czesci pojazdu na przeciw rampy inwalidzkiej?
Odpowiedz:

Zamawiajagcy dopuszeza, aby miejsce na wozek znajdowalo sie w  drodkowej czeSci  pojazdu.
W zwigzku z tym Zamawiajgcy zmienia treé¢ SIWZ tj. postanowienie pkt 3.8.9. Zalacznika nr 3 do SIWZ, otrzymuje
brzmienie: ,,Miejsce wyznaczone na wézek dziecigcy o wymiarach min. 700 x 1000 mm, usytvowane przy scianie
bocznej w przedniej lub Srodkowej czgsci pojazdu. ™.

3. w pkt 3.9.12 akustycznego sygnalu ostrzegawczego zamykania drzwi

Pytanie : Czy zamawiajgcy odstapi od tego wymogu. Sygnat ten nie jest wymagany przepisami prawa, Jjako niezbedny
(warunki techniczne pojazdow).

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie odstgpuje od wymogu posiadania przez pojazdy wykorzystywane do realizacji przedmiotu
zamdwienia akustycznego sygnatu ostrzegawczego zamykania drzwi.
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4. w pkt 3.9.14 zsynchronizowania informacji "stop" ( przystanek na Zzadanie) wyswietlanej na wy$wietlaczu
z podéwietleniem przycisku w kolorze czerwonym

Pytanie : Czy zamawiajgcy odstapi od wymogu podswietlenia klawiszy przycisku stop uwzywanych w przedziale
pasazerskim. Pozostale funkcje pozostang bez zmian. Wymiana osprzetu w uzywanych autobusach pociggnie
za sobg znaczne naklady finansowe, a nie bedzie miata istotnego znaczenia dla pasazera. Sygnalizacja lampy "STOP"
umieszczona jest pod sufitem w przedniej czgdci pojazdu 1 jest widoczna z kazdego miejsca nawet przy duzej liczbie
pasazeréw stojacych.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie odstepuje od wymogu zsynchronizowania naci$nigcia przycisku STOP wysiadania ,,na zadanie”
realizowanego poprzez wyswietlenie na wyswietlaczu wewnegtrznym pojazdu napisu ,,STOP” lub poprzez
pods$wietlenie przycisku wysiadania ,,na zadanie” (fub pola dokola przycisku) na czerwono.

Zamawiajgcy wyjasma, Ze uzyte sformulowanie: realizowanego poprzez wyswietlenie na wydwietlaczu
wewnetrznym pojazdu napisu .STOP” lub poprzez podiwictlenie przycisku wysiadania .na zadanie” nalezy
rozumied jako dwa odrebne rozwigzania sygnalizacji nacis$nigcia przycisku ,,na zadanie”, ktore moga funkcjonowaé
niezaleznie (jedno albo drugie) albo fgcznie (jedno i drugie). Spehienie przez pojazdy wykorzystywane do realizacji
przedmiotu zaméwienia choéby jednego z ww. wymogdw stanowi o spetnieniu warunkdw okreslonych w pkt 3.9.14.
Zalacznika nr 3 do SIWZ.

5. w pkt 3.11.4 urzadzenia klimatyzacyjnego o mocy chiodzenia 20 kW

Pytanie : W jaki sposéb zamawiajacy dokonywat bedzie pomiaru wydajnodei klimatyzacji? Pod obcigzeniem
( z osprzgtem )? Czy bez osprzgtu?

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyjasnia, ze pomiar wydajnosci klimatyzacji nalezy realizowac¢ pod obeigzeniem, przy napelnieniu
agregatu klimatyzacyinego czynnikiem chlodzgcym w ilosci przewidzianej dokumentacja techniczng obshugi i/lub
instrukcja obstugi agregatu klimatyzacyjnego, opracowanymi przez producentéw lub dostawcoéw urzgdzenia
klimatyzacyjnego.

Czy zamawiajacy dopusci klimatyzacjg o wydajnosci 1 7kW z osprzetem?

Réznica ta nie powoduje zadnych zmian w pozostatych warunkach zamawiajacego zawartych w przedmiotowym
zamdwieniu.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy okreéla minimaing moc chlodzenia jako 14 kW, przy zachowaniu skutecznodci dziatania klimatyzacji
umozliwiajacej zachowanie parametréw okreslajacych poziom dopuszezalnych temperatur wewnatrz pojazdu
wedhug wskazan ujetych w pkt 3.11.5. — 3.11.8 Zalacznika nr 3 do SIWZ.

W zwiazku z tym Zamawiajacy zmienia tre$¢ SIWZ tj. postanowienie pkt 3.11.4. Zatgcznika nr 3 do SIWZ otrzymuije
brzmienie: ,, Minimalna moc chlodzenia: 14 kW.”.

6. w pkt 3.12.4 wylotu nagrzewnic skierowanego na drzwi

Pytanie : W zwigzku z istnieniem ukladu termo-wentylacii wewnatrz pojazdu ( nadmuch z gbry oraz nadmuchy
w kaloryferach przypodlogowych} w pojezdzie nie wystepujg dodatkowe nadmuchy skierowane na drzwi.
Czy zamawiajacy dopusci takie pojazdy pod warunkiem spelnienia wymogdw utrzymania temperatury wewnetrzne
w pojezdzie zawartych w siwz ?
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Odpowiedz:

Zamawiajacy dopuszeza wykorzystywanie do realizacji przedmiotu zaméwienia pojazdéw posiadajgcych ukiad
termo-wentylacji wnetrza pojazdu pod warunkiem spelnienia wymogéw utrzymania temperatury wewngtrznej
w pojezdzie, okreSlonych w pkt 3.12.6 oraz 3.12.7. Zatgcznika nr 3 do SIWZ.

W zwigzku z tym Zamawiajgcy zmienia tres¢ SIWZ 4. modyfikuje postanowienie pkt 3.12.4. Zatacznika nr 3 do
SIWZ, ktore otrzymuje brzmienie: ,,Urzgdzenia grzewcze zamontowane w taki sposéb, aby wylot cieplego powietrza
byt skierowany w praestrzeft przy drzwiach (dotyczy nagrzewnic — dmuchaw dolnych). Zamawiajgcy dopuszecza
wykorzystywanie do realizacji przedmioty zaméwienia pojazdéw posiadajgeych ukad termo-wentylacji wnetrza
pojazdy, realizujgey nadmuch ogrzanego powietrza z géry oraz nadmuchy z kaloryferéw przypodiogowych.”.

7. w pkt 3.14.7 tabliczki z oznaczeniem brygady (zadania przewozowego) o wymiarach 120 x 150 mm

Pytanie : Czy zamawiajgcy dopusci inny rozmiar tabliczki w miejscu wskazanym w siwz przez zamawiajgcego ?
Niektore uzywane pojazdy posiadajg juz zamontowane na state takie ramki z mozliwoécia ekspozycji 3 cyfrowego
numeru brygady. Oznaczenia te sa czytelne z odleglodci.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy dopusci warunkowo zamontowane w pojazdach na state ramki z mozliwoscig ekspozycji 3 cyfrowego
numeru brygady, pod warunkiem, ze bedg ome umozliwialy ekspozycje ustalonych przez Zamawiajgcego
identyfikatoréw brygad autobusowych.

W zwigzku z tym Zamawiajgcy zmienia treéé SIWZ 4. modyfikuje postanowienie pkt 3.14.7. Zalacznika nr 3 do
SIWZ, ktore otrzymuje brzmienie: ,, Uchwyt na tabliczke informujgeq o oznaczeniu zadania PrIewozowego, Izw.
brygady autobusowej powinien by¢ zamontowany w Srodkowej czgici podszybia szyby przedniej, umozliwiajge
umieszczenie tabliczki o wymiarach 150 x 120 mm. Zamawiajgcy dopuszcza warunkowo zamontowane w pojazdach
na state ramki z mozliwoScig ekspozycji 3 cyfrowego numeru brygady, pod warunkiem, ze bedg one umozliwialy
ekspozycje ustalonych przez Zamawiajgcego identyfikatoréw brygad autobusowych.”.

8. w pkt 3.14.8 dwu kieszeniowy pojemnik na materialy reklamowe o wymiarach A4 i A5

Pytanie : Czy zamawiajacy dopuscei inng formg ekspozycji materiatéw reklamowych np.: dwa osobne pojemniki
lub inny sposob ?

Odpowiedi:

Zamawiajacy wyjasnia, Ze zgodnie z pkt 3.14.8. Zalacznika nr 3 do SIWZ pojemnik (skrzynka) na materiaty
informacyjne i ulotki powinien by¢ wykonany wg wzoru uzgodnionego i zaakceptowanego przez Zamawiajacego.
W toku realizacji wskazanych pkt 3.14.8. uzgodniefi, Zamawiajgcy widzi mozliwosé porozumienia sie z Wykonawcg
w tej sprawie bez koniecznosci modyfikowania postanowient o przedmiocie zaméwienia.

9. w pkt 3.14 ramki na tablice kierunkowe z boku i z przodu pojazdu. Natomiast w pkt 3.15 wymagane s3 tablice
Swietlne.

Pytanie : Czy zamawiajacy pozostawia dowolnosé rozwiazan wykonawcy?

Cdpowiedi:

Zamawiajgcy pozostawia wymogi zawarte w pkt 3.14. oraz 3.15. Zalgcznika nr 3 do STWZ bez zmian. Zamawiajgcy
wyjasnia dodatkowo, ze wymogiem jest ekspozycja informacji liniowej na tablicach §wietlnych. Ramki
umozliwiajace ekspozycj¢ tablic informacyjnych beda wykorzystywane przez Wykonawce awaryjnie, w sytuacji np.
awaril tablic $wietinych.
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10. w pkt 3.16.8 zamawiajacy zawart wymog wystepujacy w najnowszych przetargach ZTM Warszawa. Wg naszej
najlepszej wiedzy, z punktu widzenia technicznego, wymdg ten jest nie do spelnienia w tak kr6tkim okresie czasu
ti w terminie 2 tygodni od rozstrzygnigcia przetargu. Wg naszych informacji nadal trwajg prace dostosowawcze
program do zastosowania praktycznego. Ponadto naleZy przygotowac i wgrac do systemu wszystkie trasy, rozkiady
i przystanki.

Pytanie : Czy zamawiajgcy zrezygnuje z tego, naszym zdaniem, nadmiernego wymogu i pozwoli na zastosowanie
prostszych technologicznie rozwigzan?

Czy wzorem ZTM zrobi to na koszt wlasny?

Odpowiedz:

Zamawiajacy rezygnuje z wymogu okreslonego w pkt 3.16.8. Zatgcznika nr 3 do SIWZ.

W zwigzku z tym Zamawiajgcy zmienia tres¢ SIWZ . usuwa w calosci postanowienia pkt 3.16.8. z Zalgcznika nr 3
do SIWZ w brzmieniu: ,, Sterownik powinien by zintegrowany ze sterownikiem Systemu Informacji Liniowej, ktéry
dla sterownika SPOzP pelni nadrzedng rolg w zakresie m.in. definicji informacji o pojezdzie, obstugiwanej linii
komunikacyjnej, brygadzie oraz aktualnej strefie taryfowej. Dane zmienione w sterowniku Systemu Informacji
Liniowej powinny byé¢ w sposéb automatyczny przekazywane [ wlasciwie interpretowane przez sterownik SPOzP. ",
kolejno zmieniajgc numeracje pozostalych punktow.

Ponadto Zamawiajacy zmienia tres¢ SIWZ tj. wprowadza korekte redakcyjna w tredci zmienionego pkt 3.16.8.
Zatgcznika nr 3 do SIWZ poprzez zmiane zapisu z: ,,w pkt 3.16.3.” na zapis: ,,w pkt 3.16.2.”.

11. wpkt 3.17.1.3 Po przeprowadzeniu rozmoéw z wiodaeg w tym zakresie firma posiadamy informacje, ze punkt ten
z powodow technicznych moze byé niewykonalny lub mozliwoéé jego wykonania wymaga dhugiego czasu
na testy i jest bardzo kosztowna. Pozycjonowanie pojazdu dotychczasowymi metodami w oparciu o tradycyjny GPS
dotychczas w zupelnosci rozwigzywalo sytuacie watpliwe.

Pytanie : Czy zamawiajacy na tak krotki okres przetargu zrezygnuje z ponoszenia przez wykonawce nadmiernych
kosztow dodatkowych? Tak specyficzne urzgdzenia nie bylyby w przyszlosci wykorzystane poza ZTM Warszawa
z powodu braku kompatybilnych transmisji danych. Czy zamawiajacy dopusci pozycjonowanie pojazdu oraz odezyt
danych za pomocg tradycyjnego modutu GPS?

QOdpowiedz:

Zamawiajgcy pozostawia wymogi systemu zarzadzania flota — pozycjonowania pojazdéw za pomoca urzgdzen GPS
w niezmienionej tresci.

12. w par 3.17.1.12 zamawiajgcy wymaga licencji na 3 stanowiska.

Pytanie : Czy zamawiajgcy z powodu redukcji zbednych kosztow ograniczy ewentualng licencje do 1 stanowiska ?
W przypadku wybrania dotychczasowej formy oceny pozycji pojazdu wykonawca udostepniajac kody dostepu do
tradycyjnego systemu GPS pozwala zamawiajgcemu na obshuge i kontrole kontraktu na dowolnej ilosei stanowisk
bedgeych w dowolnej lokalizacji ( w tym stanowisk mobilnych). Taka forma ulatwi prace mobilnemu nadzorowi
ruchu.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy ogranicza liczbg wymaganych licencji do oprogramowania, o ktérym mowa w pkt 3.17.1.12.
Zatgeznika nr 3 do SIWZ.

W zwigzku z tym Zamawiajacy zmienia tre$¢ SIWZ tj. modyfikuje postanowienie pkt 3.17.1.12. Zalgcznika nr 3 do
SIWZ, ktore otrzymuje brzmienie: ,, Odtwarzanie oraz podglqd obrazu zarejestrowanego w pojazdach mozliwe przy
wykorzystaniu oprogramowania dostarczonego bezplatnie Zamawiajgcemu wraz z licenciqg na bezterminowe
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wykorzystywanie na co najmniej 1 sztuce dowolnego komputera oraz instrukciq deialania systemu i obstugi
oprogramowania.”.

13. w par 3 pkt 28 zamawiajgcy oczekuje "samodzielnego wykonania...logotypu spolki Koleje Mazowieckie..."
Pytanie : Na czyj koszt

Odpowiedz:

Zamawiajgcy doprecyzowuje, Ze Wykonawca w pytaniu popehnit blad redakeyjny. Wykonawca porusza kwestie
ujeta w §3 ust. | pkt 28) Zatacznika nr 1 do SIWZ.

Zamawiajgcy informuje jednoczesnie, ze w przypadku samodzielnego wykonania oznakowania autobuséw przez.
Wykonawcee, bedzie ono realizowane na koszt Wykonawcy.

14. W pkt 5 siwz warunki udzialu w postgpowaniu zamawiajacy pisze o spelnieniu warunku koniecznego jako
wykonanie przewozdw o wartodei 2.000.000 21 lub 1.000.000 km.

Czy jezeh wykonawca wykona pracg przewozowa 500.000 km za kwote min 2.000.000 zi Jjest to warunek
wystarczajgey. Czy zamawiajacy traktuje oba te warunki tacznic a zatem pomigdzy warunkami powinno by¢ "i" nie
Hlubll?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy doprecyzowuje, ¢ Wykonawca w pytaniu popeit biad redakcyjny. Wniosek Wykonawey odnosi sie
do Rozdzialu V SIWZ. Zamawiajacy wyjasnia, ze warunek wykonania przewozow o wartodei 2.000.000 zt lub
1.000.000 wozokm nalezy rozumiec roztacznie. Mogg one funkcjonowaé niezaleznie (jeden albo drugi) albo tgeznie
(jeden i drugi). Spelnienie przez Wykonawcee choéby jednego z ww. wymogdw stanowi o spehieniu warunkow
okreslonych w SIWZ.

15. W umowie par 2 pkt 7 umowy zamawiajacy szczegdlowo opisuje ubiér kierowcy. Zwazywszy, ie:

A) zamdwienie to jest na okres okolo 1 roku a koszt ubioru bardzo wysoki

B) rotacja kierowcow jest duza

C) ilos¢ kierowcdw do wykonania zamdwienia jest znaczna

1) czas od rozstrzygnigcia przetargu do rozpoczgeia ustugi jest krétki a Zadane umundurowanie nalezy zakupi¢
wg rozmiaru kazdego pracownika Uwazamy ten warunek za nadmierny i sugerujemy dotychczasowe zapisy
stosowane przez zamawiajgcego ... ubidr czysty i schludny w ciemnych kolorach ( spodnie), bluzki i koszule
w jednolitej barwie...

Czy zamawiajgcy wyrazi zgode na zmiang tego zapisu na "ubiér czysty i schiudny™?

Odpowiedi:

Zamawiajacy doprecyzowuje, ze Wykonawca w pytaniu popetnit biad redakeyjny. Wniosek Wykonawcey odnosi sig
do §2 ust. 7 Zalacznika nr 1 do SIWZ. Zamawiajgey pozostawia wymogi dotyczace ubioru kierowcow
W niezmieniongj tresci.

16. Na czyj koszt oraz w jaki techniczny sposéb zamawiajacy zamierza zrealizowaé par 3 pkt 10 11 umowy ?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy doprecyzowuje, z¢ Wykonawca w pytaniu popeknit blad redakcyjny. Wniosek Wykonawcy odnosi sie
do §2 ust. 10 1 11 Zalgcznika nr 1 do SIWZ. Wyposazenie, o ktérym mowa w ust. 107 11 stanowi wyposaZenie
opcjonalne autobus6w, ktdre moze zosta¢ zamontowane przez Zamawiajacego i na koszt Zamawiajgcego.
Wykonawca zobowigzany bedzie w tym zakresie do przygotowania w kazdym z autobuséw wykorzystywanych do
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realizacji przedmiotu zamoéwienia instalacji zasilajgcej te urzadzenia, spelniajgcej parametry okreslone przez
Zamawiajacego.

17. W umowie par 3 pkt 6 a i b zamawiajacy wymaga od wykonawcy rzeczy ustawowo niemozliwej poniewaz:

A) emitentem biletow jest zamawiajacy a nie wykonawca (co sam zamawiajgcy zaznacza w par 3 pkt 11 umowy)
B) jaka taryfa miataby by¢ zalacznikiem do wniosku i na jakiej podstawie prawnej

C) wykonawca nie zdgzytby uzyskaC do czasu rozpoczecia przewozdw uméw na przystanki a tym samym nie
uzyskalby zezwolenia Kio w takiej sytuacji i na czyj koszt wykona przewozy Jezeli jest to przewdz zastepezy jak
pisze zamawiajgcy w treSci ogloszenia to wymaga tylko zgloszenia oraz kilku innych dokumentéw znanych
zamawiajgcemu.

Prosimy o wykreslenie ww punktéw z umowy jako niezgodnych z prawem oraz modyfikacje pkt 7 par 3 umowy
nadajgc mu nowe brzmienie.

Odpowiedi:

Zamawiajacy doprecyzowuje, ze Wykonawca w pytaniu popehit blad redakcyjny. Wniosek Wykonawcey odnosi sie
do §3 ust. 1 pkt 6) Zatacznika nr I do SIWZ.

Zamawiajgcy informuje, Ze wymogi okreslone w §3 ust. 1 pkt 6) lit. a) i b) pozostawia w niezmienionej tresci.
Zamawiajgcy wyjasnia, ze zgodnie z art. 22 ust. 4 Ustawy o transporcie drogowym, wnioskodawca skladajacy
wniosek o wydanie zezwolenia na wykonywanie przewozdw regularnych specjalnych w krajowym transporcie
drogowym nie ma obowigzku sktadania wraz z wnioskiem o wydanie zezwolenia cennika biletow, taryfy, czy
jakiegokolwiek innego dokumentu okreslajacego zasady odprawy biletowej podroznych.

Co istotne, Zamawiajgey w §2 ust. 8 Zalgcznika nr 1 do SIWZ precyzyjnie wskazuje, ze kierowcy autobusow
realizujgcych przedmiotowg ushuge nie beda sprzedawali i kontrolowali biletow na przejazd.

Uzyskanie zgody na wykorzystywanie przystankéw drogowej komunikacji publicznej lezy w gestii Zamawiajacego.

18. Prosimy o wykreslenie z umowy par 3 pkt 15 umowy "oznaczenie przystankéw" z powoddw jak powyzej (brak
uméw, mato czasu itp) W zwigzku z tym ze zamawiajacy szczegolowo opisal przystanki (zatem nalezy mniemad ze
posiada zgody). Do tej pory zamawiajgcy wiedzac o swoich potrzebach ze znacznym wyprzedzeniem sam dokonywal
stosownych uzgodnief 1 oznaczat przystanki.

Zamawiajacy zobowigzal sig do tego rowniez w tym przypadku w par 4 pkt 1 umowy.

Wnioskujemy o wykredlenie ww punktu w skutek sprzecznosei w par 3 i 4 umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy doprecyzowuje, ze¢ Wykonawca w pytaniu popelnit blad redakcyjny. Wniosek Wykonawcy odnosi sie
do §3 ust. | pkt 15) Zalgcznika nr 1 do SIWZ. Zamawiajgcy wyjasnia, Ze przedmiotowy zapis dotyczy sytuacji,
w ktorej konieczne bedzie przygotowanie tymcezasowej organizacji ruchu drogowego dla ustanowienia we wskazanej
preez  Zamawiajagcego lokalizacji, przystankn komunikacyjnego. Oznakowanie istniejgcych przystankow
komunikacyjnych tabliczkami informacyjnymi o lokalizacji przystanku Kolejowej Zastepczej Komunikacii
Drogowej oraz wywieszanie rozkladow jazdy autobuséw Kolejowej Zastepezej Komunikacji Drogowej na
przystankach komunikacyjnych nalezy do zadan Zamawiajacego.

19. Uwazamy Ze zapisy umowy par 3 pkt 22 w zdaniu pierwszym zastgpuje nadmierno$¢ Zgdania zawarts

w par 3 pkt 21 w czedei (grafik ...).
Zamawiajacy oczekuje dedykowanego kontaktu o ktérym mowa w par 3 pkt 22 umowy.
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Prosimy o wykreslenie koniecznoci przekazywania grafikéw pracy dyspozytoréw poniewaz zawsze pracujg oni pod
dedykowanym dla zamawiajgcego telefonem.

Odpowiedz:

Zamawiajgey doprecyzowuje, ze Wykonawca w pytaniu popehit blgd redakeyiny. Wniosek Wykonawcy odnosi sig
do §3 ust. 1 pkt 21) Zalgeznika nr 1 do SIWZ.

Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci SIWZ tj. modyfikuje postanowienia §3 ust. 1 pkt 21) Zalgcznika nr | do SIWZ
poprzez usunigcie zapisu w brzmieniu: ,,pracujgcych wedtug grafikéw pracy przekazywanych comiesigcznie
Zamawigjgcemu”.

Ponadto Zamawiajgcy zmienia tres¢ SIWZ tj. modyfikuje postanowienia Zakscznika nr 9 do SIWZ poprzez usuniecie
treSci zawarte] w ust. 2 pkt 17) w brzmieniu: ,, brak przekazamia grafikéw pracy pracownikéw Wykonawcy,
wyznaczonych do nadzorowania realizacji przedmiotu Umowy zgodnie z wymaganiami okreslonymi przez
Zamawiajgeego w § 3 ust. 1 pkt 21 Umowy, Wykonawca zostanie obcigzony karg umowng w wysokosci stanowigcej
piecdziesigciokrotno$t stawki rozliczeniowe] za jeden wozokilometr autobusu, za kazdg dobe realizacji przedmiotu
Umowy bez przekazania Zamawiajgcemu grafikéw, o kidrych mowa,”, kolejno zmieniajgc numeracje pozostatych
punkidw.

20. W umowie par 3 pkt 28 sugerajemy usunigcie zapisu o umieszezeniu logotypu zamawiajacego na Scianie
przedniej poniewaz jest ona bardzo malej powierzchni 1 z powodéw technicznych moze byé to nie mozliwe
w niektdrych typach pojazdéw.

Odpowied#:

Zamawiajacy doprecyzowuje, ze Wykonawca w pytaniu popetnit blad redakeyjny. Waiosek Wykonawcy odnosi sie
do §3 ust. 1 pkt 28) Zalgcznika nr 1 do SIWZ. Zamawiajacy pozostawia wymogi w niezmienionej tredci.

21. W umowie par 3 pkt 35 zamawiajgcy oczekuje zachowania czasu pracy kierowcdw podczas gdy w zafgezniku
z podziatem na brygady zamawiajacy nie daje mozliwosci zachowania przerw w prowadzeniu pojazdu wymaganych
prawem. Zastosowany tam czas pracy nie spetnia wymogdw ustawowych.

Prosimy o zapis : Zamawiajacy uzgodni z wykonawcg plan brygad, ktéry bedzie zgodny z czasem pracy kierowcy
oraz oczekiwaniami zamawiajacego w zakresie wykonania zadania przewozowego.

Odpowiedz:

Zamawiajgey doprecyzowuje, ze Wykonawca w pytaniu popelnit blad redakcyjny. Wniosek Wykonawey odnosi sie
do §3 ust. 1 pkt 35) Zalacznika nr 1 do SIWZ. Zamawiajacy pozostawia wymogi w niezmienionej tre$ci. Szczegdly
w tym zakresie okresla §2 ust. 2 pkt 2) Zalgcznika nr 1 do SIWZ.

22. Sugerujemy pozostawienie pkt 36 par 3 i wykreslenie pkt 37 poniewaz wielokrotnie nie s spdjne co moze
prowadzi¢ do nieporozumiefi.

Odpowiedi:

Zamawiajacy doprecyzowuje, ze Wykonawca w pytaniu popeknit blad redakeyiny. Waiosek Wykonawey odnosi sie
do §3 ust. 1 pkt 36), pkt 37) Zalgeznika nr 1 do SIWZ. Zamawiajacy pozostawia wymogi w niezmienionej tredci.

23. Prosimy o wykreslenie pkt 38 par 3 z powodéw opisanych w pytaniu 4 powyzej.
Odpowiedz:
Zamawiajacy doprecyzownyje, ze¢ Wykonawca w pytaniu popehnit blad redakcyjny. Wniosek Wykonawey odnosi sig
do §3 ust. 1 pkt 38) Zatacznika nr 1 do SIWZ.
7

Numer KRS: 0000222735, Sad Rejonowy dla m. st. Warszawy, X1l Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego
Kapital zakladowy: 481 909 000,00 zt « NIP: 1132520369 » REGON: 015876404

?

serce Polski 150 9501
PRN-18001  QMS, BHP

SOMEC 27001 1SMsS




-

Koleje
Mazowieckie

L.Koleje Mazowieckie « KM” sp. 2 0.0
03-802 Warszawa

i1 ul Lubelska 26

i www.mazowieckie.com.pl

Zarzed Spotki
tel. (+4822)47 38 716
fax (+48 22) 47 38 814

Zamawiajgcy wyjasnia, ze udzielit odpowiedzi na powyizsze pytanie w ramach odpowiedzi na pytanie nr 18.

24. Par 3 pkt 40. Zgodnie z nowymi zapisami wspomniany patrol zmotoryzowany musi posiadaé oznaczenie
"pogotowie komunikacji..." a nie nadzor ruchu. Prosimy o modyfikacje.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy doprecyzowuje, ze Wykonawca w pytaniu popenil biad redakcyjny. Wniosek Wykonawey odnost sie
do §3 ust. T pkt 40) Zatgcznika nr 1 do SIWZ.

Zamawiajacy zmienia tres¢ SIWZ tj. modyfikuje postanowienia §3 ust. 1 pkt 40) Zalacznika nr 1 do SIWZ poprzez
zmiane zapisu z: ,, (Nadzdr Ruchu), ” na zapis: ,, {(Pogotowie Komunikacji),”.

25. Par 9 pkt 1 p.pkt 5 jest zdaniem naszym zbyt restrykcyjny poniewaz juz 2 niezgodnosci przejazdu w stosunku
do rozkladu jazdy przy takiej ilodct kursdw i przystankdw mogg sie zdarzy¢ w ciggu 10 min pracy przewozowej.
Sugernjemy zmiang zapisu na zapis ogolny np "wielokrotny" bez sformutowania "2".

Odpowiedz:

Zamawiajgcy doprecyzowuje, ze Wykonawca w pytaniu popelnit blad redakcyjny. Wniosek Wykonawcy odnosi sie
do §9 ust. 1 pkt 5) Zalacznika nr 1 do SIWZ. Zamawiajgcy pozostawia postanowienia w niezmienionej tresci.

26. W umowie par 3 pkt 1 p.pkt Sa istnieje zapis o koniecznosci ubezpieczenia OC "polegajace na uszkodzeniu
ciala...w szczegolnosci podezas wsiadania i wysiadania...zaladunku 1 wyladunku pojazdu.”

Ubezpieczenie obejmuje pasazerow wsiadajacych/wysiadajacych wylacznie na przystankach posiadajacych wysepki
i oznaczonych znakiem D-15, zatem nie istnieje w innych miejscach (poza peronem). Prosze zatem o
doprecyzowanie, ze ubezpieczenie obejmuje pasazeréw wsiadajgcych/wysiadajacych na oznakowanych znakiem D-
15 1 wyposazonym w wysepki przystankach. Prosze o wykreslenie sformulowan zaladunel/wytadunek poniewaz
takie stowa w stosunku do pasazeréw sg nieadekwatne.

Odpowiedz:

Zamawiajacy doprecyzowuje, ze Wykonawca w pytaniu popelnit blad redakcyjny. Wniosek Wykonawcy odnosi sie
do §3 ust. 1 pkt 5) lit. a) Zalgcznika nr 1 do SIWZ. Zamawiajacy pozostawia postanowienia §3 ust. 1 pkt 5)
lit. a) Zatgcznika nr 1 do SIWZ w niezmienionej tresci.

27. W zatgczniku 9 do siwz ( zat 6 do umowy) - kary umowne zamawiajgcy zastosowal wiele kar o zbyt wygbrowanej
wartodci, nie miarkowanej do potencjainego przychodu wykonawcy. Taka wysoko$¢ kar w przysziosei rodzilaby
przestanki do powddztwa w zakresie art 484 par 2 k.c.

Przykladowo wykonujac kurs ZM 5,3 km ( oznaczenia z projektu umowy) o hipotetyczaym przychodzie 53 zi netto
kara za jego niewykonanie/nieprawidiowe wykonanie wyniostaby nawet :

- za pkt 2.1 500 x 10 = 5.000 zt

-zapkt2.2 1000 x 10 = 10.000 2t

- za pkt 2.3 200 x 10 =2.000 zt

- za pkt 2.4 200 x 10 =2.000 z

- za pkt 2.5 99 z1

~zapkt 2.8 15x 10= 150zt

- za pkt 2.10 50 x 10 = 500 =zt

- za pkt 2.12 1000 x 10 = 10.000 z
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Razem 29.749 zt czyli blisko 600 krotno$¢ potencjalnego przychodu. W przykladzie pominigto wykroczenia
stuzbowe oraz kilka innych wysokich kar mozliwych do naliczenia przewoznikowi. To jest kara wylgoznie
za 1 przypadkows awarie , a w tej branzy nie da sie tego unikngé.
Naszym zdaniem kara musi by¢ adekwatna do szkody. Powinna by¢ tez elementem restrykeji i mobilizacji do
dziatania ( ale nie demobilizacji i destrukcji). Ufamy tez, ze nie jest zamiarem zamawiajacego doprowadzenie
wykonawcy do bankructwa lub pokrycie kosztéw komunikacji zastepezej stosowaniem wysokich kar.
Proponujemy zatem nastgpujaca korekte katalogu kar :
pkt 2.2, 2.3, 2.4 stawka x 100
pkt2.7,2.8,2.10,2.11,2.13, 2.15 stawka x 10
pkt 2.12 stawka x 100
par 2.17 do wykreslenia poniewaz naszym zdaniem jest to wymog nadmierny, a informacje w nim zawarte nie stuza
zamawiajgcemu do niczego poza czystg statystyka. Zamawiajgcy u wykonawcy powinien oczekiwaé dedykowanego,
skutecznego i merytorycznego kontaktu a nie konkretnego nazwiska.
par 2.19 wymaga komentarza i znacznej modyfikacji poniewaz niejednokrotnie wystepuje chwilowy utrudniony
kontakt w sytuacji wykonywania dzialaft operacyjnych przez dyspozytora ( tak dzieje sie rowniez u zamawiajacego
mimo kilku numeréw tel). Trudno jest osiagngé kompromis w opracowaniu definicji wzajemnego braku kontaktu.
Nie podwazamy kwestii istoty znaczenia kontaktn wzajemnego. Z tego tytulu proponujemy kare porzadkows
w wysokosel 10 x stawka
Nie zakwestionowali$my wysokoSei kar umownych w kwestiach powodujgeych istotne szkody v zamawiajgcego ,
jak tez majgcymi pryncypialne znaczenie dla zawartej umowy. Podnieslismy jedynie kwestie wysokosci kar zdarzeh
powtarzalnych na ktére wykonawca ma niejednokrotnie znikomy wplyw.
Prosimy o zmiane katalogu kar umownych.
Odpowiedi:
Zamawiajacy zmienia tre$¢ SIWZ tj. modyfikuje postanowienia ust. 2 Zalgeznika nr 9 do SIWZ w nastepujacy
sposob:

1) wpkt 2 zmienia zapis z: ,, tysigc krotnos$é” na zapis: ,, dwustukrotnosé”,

2) w pkt 4 zmienia zapis z: ,, dwustukrotnosé ™ na zapis: ,, stukrotnosé”,

3) wpkt 11 zmienia zapis z: , pieédziesieciokrotnos¢” na zapis: ,, dziesieciokrotnosé”,

4) w pkt 12 zmienia zapis z: ,, fvsige krotno$é ™ na zapis: ,, stukrotnos$é”,

5) wpkt 13 zmienia zapis z: ,, stukrotmosé” na zapis: ,, pielsetkrotnosé”.
W zakresie postanowienia zawartego w ust. 2 nowego pkt 18) Zalgeznika nr 9 do SIWZ Zamawiajacy informuje, ze
zgodnie z §3 ust. 1 pkt 22) Zalgcznika nr | do SIWZ Wykonawca zobowigzany jest wyposazy¢ pracownika
Dyspozytury Wykonawcy w dedykowany numer telefonu (zastrzezony do wylacznej komunikacji dyspozytorskiej
z Zamawiajacym).

28. Prosimy o wyjasnienie par 2.11.C ( katalog kar) Czy postéj na kraficu 30 min w oczekiwaniu na odjazd
i spoZzywanie positku gdy pasazerowie sg w Srodku jest wykroczeniem stuzbowym?

Jezeli tak to prosimy o zapewnienie na kraricach pomieszczen socjalnych dia kierowcéw typu ogrzewany kontener.
QOdpowiedz:

Zamawiajacy doprecyzowuje, z¢ Wykonawca w pytaniu popelnit blad redakeyiny. Wniosek Wykonawcy odnosi sie
do ust. 2 pkt 11) lit. ¢) Zalgeznika nr 9 do SIWZ. Zamawiajacy wyjaénia, ze postéj na kraficu w oczekiwaniu na
odjazd autobusu i spozywanie w tym czasie przez kierowce positku, gdy pasazerowie bedg w Srodku pojazdu, nie
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bedzie stanowilo wykroczenia shizbowego okreslonego katalogiem kar umownych, w ust. 2 pkt 11 Zatacznika nr 9
do SIWZ.

29. W Umowie par 4 (obowiazki zamawiajgcego) prosimy o dopisanie punktu zapewniajacego kierowcom dostep
do WC na kraficach tras przejazdowych.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy pozostawia postanowienia w niezmienionej tresci. Zapewnienie warunkow socjalnych dla kierowcoéw
autobusow jest wylacznym obowigzkiem Wykonawcy.

IV wniosek Wykonawcy

Przesylamy pytania do MWZ7-26-41-2017
Dot. zalacznik nr 3 — warunki techniczne pojazdow

Pytapie nr 1

Pytanie do pkt 3.8.6

Wymagania okreslone w niniejszym punkcie dotycza autobuséw niskopodtogowych, autobusy niskowejsciowe
o duzej liczbie miejsc jakie Zamawiajacy réwniez dopuscit do postepowania takicj funkcji nie majg. Czy
zamawiajgey odstapi od tego warunku?

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyjasnia, ze udzielit odpowiedzi na powyzsze pytanie w ramach odpowiedzi na pytanie nr 1 zawarte
w 11l wniosku Wykonawcy.

Pytanie nr 2

Pytanie do pkt 3.8.9

Miejsce na wozek dziecigey lub inwalidzki wystgpuje w autobusach w przedniej lub srodkowej czedci pojazdu,
prosimy o dopuszczenie miejsca na wozek w srodkowej czesci pojazdu.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyjasnia, ze udzielit odpowiedzi na powyzsze pytanie w ramach odpowiedzi na pytanie nr 2 zawarte
w I wniosku Wykonawcey.

Pytanie nr3

Pytanie do pkt 3.11.4

W punkeie 3.11.5. Zamawiajacy podal wymagania dotyczace utrzymania odpowiedniej temperatury w pojezdzie
zatem prosimy o zmiang wymagan dotyczacych minimalnej mocy chiodzenia i wykre$lenie pkt. 3.11.4, wskazanie
mocy od 20kW ogranicza wykorzystanie autobusdéw z rocznikéw 2005, 2006 czy 2007 poniewaZz producenci
stosowali urzadzenia 0 mocach od 14 kW w 12 metrowych autobusach niskowejsciowych.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyjasnia, ze udzielit odpowiedzi na powyisze pytanie w ramach odpowiedzi na pytanie nr 5
(drugi czion pytania) zawarte w HI wniosku Wykonawcy.
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Pytanie nr 4

Pytanie do pkt 3.12.4

Zamawiajacy prawdopodobnie kierowat sie specyfikacjami urzadzen grzewezych wykorzystywanych w autobusach
niskopodiogowych nowej generacji, a poniewaz w autobusach dopuszczonych przez Zamawiajacego od 20035 roku
nie bylo takich rozwigzan prosimy o wykreslenie pkt 3.12.4.

OdpowiedZ:

Zamawiajgcy wyjasnia, Zze udzielit odpowiedzi na powyzsze pytanie w ramach odpowiedzi na pytanie nr 6 zawarte
w IIT wniosku Wykonawcy.

Pytanie nr 5

Pytanie do pkt 3.16.8.

Wymég ktéry Zamawiajgcy zawarl w niniejszym punkcie jest wymogiem, ktory zostat wprowadzony przez ZTM w
najnowszych przetargach z tym, ze ich koszt jest rozlozony na dhuzszy okres czasu, réwniez montaz urzadzen w tak
krotkim okresie czasu od momentu rozstrzygniecia postepowania do momentu realizacji ushugi powoduje, ze wymég
jest nie do spelnienia. Wnosimy o wykres$lenie wspomnianego wymogu.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyjasnia, ze udzielil odpowiedzi na powyzsze pytanie w ramach odpowiedzi na pytanie nr 10 zawarte
w HI wniosku Wykonawcey.

Pytanie nr 6

Pytanie do pkt 3.17.1.3

Biorgc pod uwage okres czasu na jaki zostanie zawarta umowa, zwigzane z tym koszty prosimy o prazyjecie
pozycjonowania pojazdéw w oparciu o tradycyjne systemy GPS.

Cdpowiedz:

Zamawiajgcy wyjasnia, ze udzielit odpowiedzi na powyzsze pytanie w ramach odpowiedzi na pytanie nr 11 zawarte
w I wniosku Wykonawcy.

¥V wniosek Wykonawcy

Dotyczy: zaméwienia publicznego nr MWZ7-26-41-2017, na §wiadczenie ,,Ustugi autobusowego przewozu 0s6b”
w ramach kolejowej zastgpczej komunikacji drogowej autobusowej realizowanej na odcinkach: Grodzisk
Mazowiecki — Warszawa Zachodnia, Milanéwek ~ Grodzisk Mazowiecki, Brwinéw - Warszawa Zachodnia.
......................... . w trybie art. 38 ust. 1, ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zaméwiefi publicznych
(Dz. U. 22013 r,, poz. 907 z péén. zm.), majac na wzgledzie okreslone warunki postgpowania, zwraca sie z proéba
o zajecie stanowiska 1 wyjasnienie nastepujgcej kwestii:

Zamawiajgcy w Zatgezniku nr 1 do SIWZ "Istotne Postanowienia Umowy", § 2, ust. 2, pkt 2) oraz Zataczniku nr
13.1 do SIWZ "Wzorcowy Plan Zatrudnienia Brygad Autobusowych" okreslit planowana wielkosé pracy
przewozowej kontraktu na poziomie 2.843.835.00 wozokilometréw, co pozostaje w sprzecznoéci z zapisem
w Zatgcznikiem nr 4 do SIWZ , Formularz ofertowy” pkt 3, w ktérym Zamawiajacy okreslit prognozowana prace
przewozows autobuséw w wysokosci 4.470.938 wozokilometrow.

Majge na weglgdzie znaczng rozbiezno$¢ zapiséw i fakt, Ze jednym z najistotniejszych elementem kosztowych
kalkulacji kontraktu jest zakladana wielkos¢ pracy przewozowej, prosimy o doprecyzowanie planowanych
wozokilometréw i ujednolicenie podanych danych.
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Koleje
Mazowieckie

Odpowiedi:

Zamawiajgcy wyjasnia, ze podana w pkt 3 Formularza ofertowego (Zalacznik nr 4 do SIWZ) wielko$é 4.470.038
wozokm jest maksymalng prognozowany przez Zamawiajacego wartoécia pracy przewozowej, ktdra zostanie
zrealizowana w przypadku skorzystania przez Zamawiajgcego z opcji zamdéwienia zapisanych w §2 ust. 3 oraz §5
ust, 2 Zatgcznika nr 1 do SIWZ.

Formularz ofertowy zostal przygotowany w taki sposéb, aby Wykonawca okre$lit warto$¢ zamdwienia dla
maksymalnej prognozowanej przez Zamawiajacego pracy przewozowej autobusow.

Udzielone wyjasnienia (odpowiedzi) s3 integraing czgscig obowigzujacej dokumentaci postgpowania.

Zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy Pzp, w zwigzku z dokonang zmiang tresci SIWZ, Zmawiajacy zamieszcza zmieniong
tres¢ SIWZ na stronie internetowej Zamawiajacego (Zatacznik nr 1, 3 i 9 do SIWZ). Zmiany zostaly zaznaczone
czerwonym kolorem czcionki.

Otrzymuja:
1. Wykonawcy, ktorym przekazano SIWZ,

2. Strona internetowa Zamawiajacego (www.mazowieckie.com.pl),
3. ala.

Prosimy o niezwloczne odestanie foksem na nr 22 47 37 518 lub pocztg elekironiczng na adres: proetarpi@mazowieckie.com. ol potwierdzenia
altrzymania niniejszego pisma, opatrzonego datg, pleczatha firmowq i podpisem.

p.o, PREZESA LARZA%DEJ‘A "
Dyrektor Ekgpfoatacyjny

Crestow
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